



Hrad Hrušov



Hrad Hrušov, sonda 6/2020, severný profil zášpy v priestore narušenom v druhej polovici 20. storočia



Hrad Hrušov, pracovný záber-obedňajšia siesta brigádnikov (výskum podporuje Združenie Leustach pod vedením J. Blaha a S. Blahovej)



Hrad Hrušov, sonda 6/2020 výber drobných predmetov, mince z druhej polovice 20. storočia a hrot šípu z kuše zo 16. storočia



Masarykove naznačenie južnej steny hranolovitej bašty

Hrad Hrušov. Sonda 6A a 6B z kolmého pohľadu so zachytenými novými stavebnými štruktúrami.

Miesto výskumu: Hostie

Poloha: Hrad Hrušov

Realizácia výskumu:
Mário Bielich

Rok výskumu: 2020

Druh výskumu: pamiatkový výskum

Druh náleziska:
hrad

Datovanie:

16.-20. storočie

Výsledky výskumu.

V roku 2020 sa uskutočnila ôsma sezóna archeologického výskumu hradu Hrušov. V tomto roku sme pokračovali vo výskume južnej steny hranolovej delovej bašty. V priestore hranolovej delovej bašty sme vykopalí 3 zisťovacie rezy (sondy 6A, 6B a 6C/2020). Cieľom bolo identifikovať južnú stenu bašty. Sondy sme začistili až po skalne podložie. V priestore sondy 6A sme na západnej stene zdokumentovali náznak priečky, ktorý bol uskutočnený počas obnovy v rokoch 1928-1930. Šírka priečky bola 150cm. V sonde 6B sme zachytili zasekane skalné podložie možno základ hľadanej priečky. V sonde 6C sme bohužiaľ neidentifikovali žiadne stopy po neskororenesančnej priečke, pretože tento priestor prešiel obnovou v rokoch 1928-1930 a archeologické situácie tu boli zničené. Vo vnútri bašty sme zachytili kamenné základy priečky z čias obnovy T. G. Masarykom a zároveň aj drevený prah. Šírka dverí bola 120cm. Po bokoch sú stopy po drevených zárubniach. Interiér bašty bol skúmaný iba čiastočne v sonde 6B. Pod prachovou vrstvou sa nachádza vrstva kamennej suty. Pôvodná niveleta podlahy daného priestoru sa nachádzala vyššie a bola zničená pri prestavbe priestoru.

Počas výskumu sme začistili aj časť v pivnici horného hradu, pričom sme identifikovali stopy po maltových lôžkach tehlovej podlahy. Zvyšky masarykovskej tehlovej podlahy sa nachádzajú 3-4 centimetre pod súčasnou hlinitou podlahou.